
NLV-Kreis Wolfenbüttel e.V.       16. März 2020 
im Niedersächsischen Leichtathletik – Verband 

 
 
Protokoll des Kreisverbandstages 2020 
am Montag, 02. März 2020,  
Lindenhalle – Raum Satu Mare -,  
Halberstädter Str. 1a, 38300 Wolfenbüttel. 

 
 
TOP 1 
Um 18.34 Uhr eröffnet der Vorsitzende, Walter Büngener, den Verbandstag des NLV-Kreises Wolfenbüttel. 
Er kann folgende Vereinsvertreter begrüßen:  

Laufclub BlueLiner,  
MTV Groß Denkte,  
MTV Kissenbrück,  
TSV Leinde,  
MTV Jahn Schladen,  
VfR Weddel,  
TSV Vater Jahn Wittmar,  
MTV Wolfenbüttel.  

Besonders erwähnt er den Ehrenvorsitzenden Heinz Schrader.  
Entschuldigt sind die Vorstandsmitglieder Kristin Winter und Friedrich-Wilhelm Schneider.  
 
Festgestellt wird, dass die Tagung ordnungs- und fristgemäß einberufen wurde und trotz des Fehlens einiger 
Vereine beschlussfähig ist.  
W. Büngener verteilt den von ihm verantwortlich zusammengestellten Jahresbericht 2019.  
 
TOP 2 
Zur Jugend-Leichtathletin des Jahres 2019 wird 

Lucie Trapp  
- MTV Schladen, Jugend W 13 - 

aufgrund ihrer sportlichen Leistungen gekürt 
Marcus Fischer stellt ihre bisherige sportliche Laufbahn und die erreichten Leistungen kurz vor.  
 
Die DLV-Bestennadel in Gold erhalten  

Ilka Friedrich,  
Tanja Elezovic,  

Moritz Klapschinski  
 Tjard Wilshusen 

und Lasse Rusniok 
alle LC BlueLiner; 

in Silber  
 

Paula Wilkening,  
Leonie Böhm  

und Marlene Thiele 
alle MTV Wolfenbüttel 

 
für die erreichten Platzierungen in der DLV-Jahresbestenliste.   
 
Neben der Ehrennadel übergibt der Vorsitzende den Geehrten jeweils einen Blumenstrauß und hebt 
besonders die Vorbildfunktion aller Aktiven hervor. Der Beifall des Auditioriums unterstreicht die Leistungen.  
 
TOP 3 
Die vorgeschlagene Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.  
 
TOP 4 
Das Protokoll der Verbandsversammlung des Jahres 2019 wird ohne Gegenstimme genehmigt.  
 



TOP 5  
W. Büngener zieht einen Bogen aus Rückschau auf das sportliche und verwaltungstechnische Jahr 2019, 
die er selbst auf Seite 3 des Jahresberichtes niedergelegt hat. Der sportliche Sektor zeigt sich mit einer 
positiven Tendenz und einer gewissen Regelmäßigkeit. Rund um den Kreis-Cup sind aufgrund fehlender 
Wettkämpfe Schwierigkeiten erkennbar,  wogegen sich Laufwettbewerbe qualitativ und quantitativ verbessert 
haben. Die erneute Teilnahme einer Mannschaft beim Kreisvergleich unter der Leitung von M. Fischer wird 
hervorgehoben, die 2. Sportlerehrung auf Landkreisebene und die Starterausbildung als erfreulich 
bezeichnet. Das Auftreten und die Vorhaben der BlueLiner werden beispielhaft herausgestellt. 
In der Organisation sieht der Vorsitzende andauernde Probleme, die sich in allgemein fehlender Beteiligung 
zeigen. Hier ist ein erhebliches Verbesserungspotential erkennbar. 
Trotz aller Probleme konnten die festgelegten Veranstaltungen ordnungsgemäß durchgeführt werden.  
W. Büngener dankt allen Vereinen und deren Verantwortlichen sowie allen Aktiven im Kreisverband für ihre 
Mitarbeit und hofft auf ein Jahr 2020 im Sinne der Leichtathletik.  
 
TOP 6 
Die Aussprache zum Bericht wird nicht gewünscht.  
 
TOP 7 
Robert Hannibal trägt vor, Andrea Neddermeyer ist verhindert.  
Die Kassenprüfung fand gemeinsam mit dem Vorsitzenden am 28.01.2020 statt. Sie schließt mit dem 
Guthaben von 384,28 Euro. Mit der Bestätigung der fehlerlosen Buchführung und dem Dank an den 
Kassenführer erweitert R. Hannibal den Dank an den Gesamtvorstand und bittet im Sinne des TOP 8 
um die Entlastung aller Mitglieder.  
 
TOP 8 
Die  Entlastung des Vorstandes wird nach dem o.a. Antrag einstimmig erteilt.  
 
TOP 9 
Zur Einleitung weist der Vorsitzende auf seine Informationen hin, in denen seit Monaten verbreitet wurde, 
dass Kristin Winter, Jana Pohl-Jakob, Bernhard Löhr und er selbst nicht erneut zur Wahl stehen werden; er 
bittet daher um Vorschläge zur Wahl des Vorsitzenden.  

Es ergibt sich eine breite Diskussion zwischen allen Anwesenden, die letztendlich nicht zu 

einem Vorschlag zur Wahl des Vorsitzenden führt. Personelle und organisatorische 

Überlegungen, Gedanken zur Auflösung oder einem Zusammenschluss werden ca. 60 

Minuten geführt und immer wieder verworfen. Eine Einigkeit wird nicht erreicht. Seitens 

der Vereinsvertreter soll erneut nach geeigneten und zur Annahme gewillten Personen, bzw 

möglichen Organisationsänderungen  gesucht werden 
Auf Antrag des Vorsitzenden wird eine erneute Tagung als außerordentlicher Kreisverbandstag einstimmig 
akzeptiert:  
Montag, 20.04.2020,  
TOPs: Vorstandswahlen, ggfs. Auflösen, Zusammenschluss des NLV-Kreises Wolfenbüttel.  
Die entsprechende Einladung wird durch W. Büngener erstellt und versandt.  
Mit einem Blumenstrauß verabschiedet und bedankt sich W. Büngener bei den beiden anwesenden 
ausscheidenden Mitgliedern. B. Löhr erwidert diesen Dank und überreicht Blumen an W. Büngener.  
 
Die gesamte Wahl der Vorstandsmitglieder und Kassenprüfer – TOP 10 - wird abgebrochen und auf den 
neuen Termin verschoben.  
 
TOP 11 
Angekündigte Anträge werden zur Beratung bei der kommenden Sitzung zurückgezogen.  
 
TOP 12 
Die geplanten Veranstaltungen sind im Jahresbericht aufgeführt, Änderungen nicht ausgeschlossen. Der LC 
BlueLiner plant im Rahmen des Stadtgrabenlaufes einen 50 km-Lauf.  
 
TOP 13 
Weitere Hinweise oder Anfragen liegen nicht vor.  
 
Walter Büngener schließt mit Dank für die Mitarbeit die Sitzung gegen 20.30 Uhr und hofft auf ein 
erfolgreiches Wiedersehen am 20.April 2020. 

 
gez. Bernhard Löhr gez. Walter Büngener 


